

香港文匯報訊(記者張聰北京報道)據美國著名記者沃納羅斯基昨日報道,姚明已經成功當選為2016年名人堂成員,成為首位入駐NBA名人堂的中國球員。值得一提的是,姚明是以特殊貢獻者身份入選名人堂,而並非球員身份,官方將會在本週末的NCAA決賽期間,在侯斯頓正式宣佈。對於入選名人堂,姚明表示,名人堂球員是莫大的榮譽,但他會不忘初心,繼續自己的籃球夢想。

據了解,姚明此次是由名人堂國際評審委員會引薦的候選人,並非以球員身份入選,而是以特殊貢獻者的身份入選,這樣他就避開了與北美評審委員會推薦的候選人,例如奧尼爾和艾佛遜展開競爭。

談及姚明入選名人堂,前NBA侯斯頓火箭隊主教練雲甘迪表示,雖然姚明的職業生涯不夠長久,配不上「偉大球星」稱號,但在同時代的球員裡,他仍舊是最優秀的中鋒,具有非凡統治力的巨人。因此,無論把姚明看成是一名職業球員,還是一名為籃球作過貢獻的從業者,甚至為他全新創建的全新人標準,他都是當之無愧的名人堂球員。

對於入選名人堂,姚明本人接受採訪表示,非常遺憾,整個職業生涯中沒有獲得NBA總冠軍,因此入選名人堂是迄今為止得到過的最重要榮譽,「我的名字能夠和奧尼爾、莫湯保、奧拉祖雲這些球員在一起,這很難用語言描述我有多麼的幸運。」

籃球夢不會停止

「我的夢想就是籃球。我很幸運在我的職業生涯中,能夠得到這麼多的收穫。我能夠生活在侯斯頓,為火箭隊打球,現在還入選了名人堂。這一切讓我對籃球運動充滿感激。」姚明說道,「雖然入選名人堂,但我不會忘記初心,我的籃球夢想還會繼續,不會停止。」

據了解,姚明在為火箭隊打球的8個賽季中,場均貢獻19分、9.2個籃板及1.9次封阻,曾經兩次入選NBA最佳陣容二隊,三次入選最佳陣容三隊。退役後,姚明仍繼續推廣籃球運動及NBA。早在今年二月公佈的NBA名人堂候選名單中,奧尼爾、艾佛遜兩位傳奇球員也在其中,不出意外,三人將攜手入選。



姚明(左)為火箭隊效力8個賽季。美聯社

稱是人生最重要榮譽

姚明入選NBA名人堂



姚明(左)成為首位入選NBA名人堂的中國球員。新華社

姚明入選NBA名人堂。資料圖片



NBA副總裁讚周琦潛力巨大



周琦(右)傳參加NBA選秀。新華社

今年10月,火箭與鵬鵬將為中國球迷奉上第十屆NBA中國賽的兩場精彩對決,宣佈這一消息的NBA副總裁及首席運營官譚惠民昨日接受了媒體採訪,並認為傳參加NBA選秀的周琦潛力巨大。

譚惠民說,火箭和中國有特殊的感情,姚明曾在火箭隊打球,麥基迪、夏頓等也都深受球迷喜愛。「姚明讓中國人了解NBA,也讓世界認識中國,我們希望能有中國球員在NBA打球。」他表示。

下一個有望征戰NBA的中國球星或許是今夏可能參加選秀的周琦,譚惠民表示自己不能預測周琦能否如願,但他對「大魔王」盛讚有加:「以他的體型與技術,肯定是一個潛力巨大的球員。我預祝他好運。」

在他看來,由於涉及賽程、長途飛行等問題,NBA常規賽暫時不會來華進行。「目前來看季前賽是更好的選擇。」他說。而他也謹慎看待中國球隊出現在NBA發展聯盟的前景。新華社

國籃首批集訓時間推遲

中國男籃國家隊(國籃)領隊柴文勝昨日在接受記者電話採訪時表示,首批集訓球員的報到時間已由原定的昨日推遲至清明節假期後。柴文勝在電話採訪中說:「經過我們了解的情況,目前有的球員還在國外,有的球員要處理家務事,有的還受傷在身,像山東隊的幾名球員還在隨隊打邀請賽,能及時報到的球員可能總共才五、六人。因此經過教練組的集體討論,決定將首批集訓的報到日期推遲到4月5日、6日左右,具體的通知會在清明節假期之後下發。」至於國籃集訓名單昨日公佈,易建聯、郭艾倫等入選。

宮魯鳴是否續任教沒新消息

而籃管中心主任信蘭成早前在接受採訪時曾表示,男籃教練組已經在北京集中,而集訓的大名單也已經上報,首批參加集訓的隊員會在昨日集合。對於宮魯鳴是否能繼續出任國籃主教練一事,柴文勝則表示目前尚無進一步的消息。新華社



國籃首批集訓時間推遲至清明節假期後。新華社

永倫東方港籃銀牌決生死

香港文匯報訊(記者郭正謙)香港高級組銀牌籃球賽,永倫、東方決生死!今晚8時40分,修頓室內場將決出銀牌決賽最後一個席位,東方及永倫兩支班霸「兩個只能活一個」,上仗重拾霸氣的永倫希望乘東方面臨傷兵潮下一雪前恥,晉身決賽與南華一決雌雄。門票一律收80元正、長者及學生特惠票50元正。

東方及永倫曾於首圈對陣,當時東方以86:84險勝對手可見雙方實力接近,永倫上仗在主力賀斯福的出色發揮下力克南青氣勢強勁,相反東方力戰之下不敵南華,隊中洋將班尼斯仍有傷缺陣,主力控衛陳兆榮亦有傷在身,此消彼長下東方要重溫好夢並不容易。

上仗內線被南華惠龍兒予取予攜,今仗對手永倫內線亦有洋將賀斯福壓陣,加上泰那及基斯頓實行「三鬼拍門」,東方主將之一的陳兆榮表示無論面對任何對手都有信心:「自己仍未傷好,不過只要球隊需要,一定會傾力出戰,我們對永倫的能力有很深了解,將士用命下力再勝一仗。」



永倫球員賀斯福(左)在比賽中上籃。新華社

中超重燃戰火 廣州打吡今爆發

香港文匯報訊(記者敏敏廣州報道)經過半個月國家隊比賽間歇期,中超聯賽今晚重燃戰火。本輪的焦點戰無疑是今晚7時35分由恒大主場迎戰富力

的廣州打吡,在開局不利以及魔鬼賽程下,恒大急需一場勝利掃除頹勢;主帥史高拉利在賽前表示,國家隊比賽之後又碰上密集賽程,恒大並不會進行球員輪換,而是通過磨練出狀態,全力爭取比賽的勝利。恒大新賽季開局不佳,6場比賽僅取得2勝2和2負的戰績,與上季15場聯賽主場6勝9和保持不敗的出色狀態形成鮮明對比;加上共有7名



恒大今季開局不佳。新華社



馬成全(左)向尼維特頒發了中超聯賽形象大使聘書。網上圖片

韓國剛剛從國家隊歸來,且看這支衛冕冠軍,能否重新振作起來。

此外,史高拉利亦提起國足晉級世界盃亞洲區12強的話題,「這次中國隊能夠成功晉級,是國足教練組和球員一起努力的結果,而這次晉級對於所有中超球隊和中國球迷來說也是可喜可賀的事情。讓我感到更高興的是,我們恒大的球員也參與到了這次國足晉級之路。中國隊之後要走的道路很長,我代表恒大教練組和球員,一定會給予國家隊最有力的支持。」

尼維特任形象大使

另外,日中超聯賽有限責任公司正式邀請「捷克鐵人」尼維特擔任中超聯賽形象大使,雙方將進行為期三年的合作。捷克足球協會主席佩爾塔與中超公司董事長馬成全日前在捷克首都布拉格現場共同見證了這一時刻。馬成全向尼維特頒發了中超聯賽形象大使聘書。這也是繼2013賽季碧成出任形象大使後,中超聯賽迎來的又一名國際知名球星。

成都迪拜盃賽馬明日開跑

香港文匯報訊(記者黃冬、李兵成都報道)昨日,記者從第三屆成都、迪拜國際盃—溫江、邁丹賽馬經典賽媒體見面會上獲悉,該賽事將於明日在成都溫江金馬國際馬術體育公園開幕。來自法國、英格蘭等國的11名一流外籍騎手,攜50匹阿聯賽馬參加,賽事獎金總額高達375萬元人民幣。

孫楊缺席全國游泳冠軍賽

從浙江體育職業技術學院日前獲悉,為避免右腳骨折部位再次受到損害,孫楊楊確定不會參加在佛山舉行的全國游泳冠軍賽,而是留在杭州繼續訓練,全力備戰里約

奧運會。據了解,目前孫楊每天訓練正常,訓練水準也在逐步恢復,不過傷腳對其轉身、蹬邊仍然有一定的影響。新華社

周凱華李晉熙印羽賽出局

香港文匯報訊(記者梁啓剛)昨日在印度新德里舉行的世界羽聯超級系列賽印度公開賽混雙比賽中,港隊組合周凱華/李晉熙在次圈以19:21及15:21不敵印尼組合維迪安托/蒂莉;至於在男單比賽中,港將伍家朗面對日本好手桃田賢斗,以16:21及11:21輸波,次圈止步。

田徑巨星將雲集上海參賽

2016國際田聯鑽石聯賽上海站昨日公佈首批國際參賽選手名單,包括鮑維、梅里特、加杜連在內的28位國際田徑巨星已確認參賽。同時,上海站增加了兩個比賽項目,其中就包括近年來備受中國關注的男子4x100米接力項目,以及男子跳高,中國小將張國偉將有望在比賽中展現自己的實力。新華社



曾三度征戰奧運的老將杜麗。新華社

射擊奧運選拔賽落幕

王義夫：備戰形勢喜憂參半

疑為後期備戰帶來壓力。

從選拔賽積分榜來看,里約奧運參賽隊伍將由老中青三代組成。曾三度征戰奧運的老將朱啟南、杜麗雖在10米氣步槍項目戰績下滑,但兩人都將參加50米三姿這一需要經驗和技術兼備的項目;龐偉、郭文珺、陳穎等老將在個人主項上的狀態都比較平穩。另外,易思玲、曹逸飛等有過奧運參賽經驗的中堅力量,與楊浩然、張彬彬、張夢雪等奧運新人,都展現出中國射擊隊的風采。新華社

為期12天的射擊奧運選拔賽日前落下帷幕。中國射擊隊總教練王義夫表示,奧運備戰形勢喜憂參半。選拔結果令人欣喜,但老將的身體情況和家庭負擔無